

## 中國—印尼“兩國雙園”項目合作 引發福清僑界關注

本報訊 當地時間1月12日，國務委員兼外長王毅在北蘇門答臘應邀會見印度尼西亞政府對華合作牽頭人、統籌部長盧胡特。會談前，雙方共同見證簽署了《關於中國和印尼“兩國雙園”項目合作備忘錄》。此消息引發中印尼兩國僑界人士熱議和關注，尤其是致公黨福清市委會黨員們獲悉後稱，此舉大大鼓舞了民主黨派人士為家鄉福清發展參政議政、建言獻策的熱情。

在剛剛召開的福清市政協十四屆五次會議上，福清市政協常委、致公黨福清市委會副主委何華龍代表致公黨福清市委會作的大會發言題

目，就是《加快“兩國雙園”產業園建設 促進福清對外開放新格局形成》。中國—印尼“兩國雙園”項目是指中方以福州新區福清功能區為載體，印尼方以三林集團旗下民丹工業園區為主體，探索產業互聯、設施互通、政策互惠的雙園結對合作機制，構建以食品產業鏈、供應鏈為主體的合作平臺，打造中國印尼之間投資貿易綠色通道。

何華龍表示，這個項目是福清與融籍海外華僑華人共同進行的“一帶一路”先行先試的重要探索，體現了福清人“敢為天下先”的勇氣和智

慧。我們建議盡快梳理元洪投資區等工業區在“兩國雙園”框架下全面合作的負面清單，加大對園區基礎設施投入，爭取相關政策優惠，並發揮印尼融籍華人多、實力強、影響力大的優勢，將福清打造成“21世紀海上絲綢之路”對接印尼的重要支點城市，促進福清對外開放新格局形成。

這篇政協大會發言材料是致公黨福清市委會通過精準選題、走訪調研得出的集體智慧結晶。此前，在確定調研課題方向後，福清市政協港澳僑務主任陳為清協同致公黨福清市委會專職副主委陳同雲、副主委何華龍等人，于2020

年11月27日赴福州新區福清功能區管委會開展調研活動。調研組一行了解到中國—印尼“兩國雙園”項目的前景及發展中存在的“瓶頸”問題，獲得了寶貴的第一手資料信息。

致公黨福清市委會黨員們表示，福清剛剛迎來建市30周年。2021年是“十四五”開局起步之年，要以飽滿的熱情，圍繞全方位推動福清高質量發展超越、加快建設現代化國際化港灣城市，認真履職，積極建言，彰顯致公黨人“致力為公、僑海報國”的胸懷大局及主動作為的責任擔當。（致公黨福清市委會）

### 《安溪清水岩》專用郵資圖 全國首發



發源于泉州安溪清水岩的清水祖師文化，是閩臺地區重要的民間信仰，也是國家級非物質文化遺產。1月18日，以“安溪清水岩”為題材的普通郵資明信片專用郵資圖面向全國發行。

《安溪清水岩》普通郵資明信片專用郵資圖由我國著名郵票設計師馬立航創作，以清水岩寺“帝”字型建築為主體，以六邊形外框應和中國古語“六六大順”，以藍色波浪象徵清水祖師祈雨庇佑萬民居鄉“風調雨順”、外出“一帆風順”。

圖為首發現場，衆多明信片蓋戳待發。（林楷煜/圖 王雄張錦川/文）

### 鼓勵境外大學生留泉過年 豐澤區發放新春禮包

本報訊 2021年春節各大高校寒假放假在即。為鼓勵境外大學生留在泉州安心過節，幫助他們解決生活中實際困難，1月12日下午，泉州豐澤區僑聯聯合豐澤區委統戰部、華僑大學旅遊學院、泉州青果網絡科技有限公司為10名來自博茨瓦納、土庫曼斯坦等國的海外留學生及中國港澳臺僑學生發放新春禮包。

泉州青果網絡科技有限公司為留泉境外大學生提供公益實習崗位，並為每人發放500元春節慰問金，同時組織留泉境外大學生參與寫春聯、剪窗花等泉州傳統手工學習實踐。這次活動由泉州青果網絡科技有限公司總經理、豐澤區僑聯委員史俊霖無償資助，鼓勵支持華僑大學受疫情影響春節留泉的海外學生安心過節和學習生活。（孫娟娟）

本報訊 1月8日，仙游縣城東中學舉行愛心校友“捨得”助學金發放儀式，11位貧困學生獲得由該校政教處主任程黎清等教師代發的2萬元資助金。至此，這位網名“捨得”的熱心校友已共為母校學子開展了4次助學活動，並為母校改善辦學條件及救助特困學生4次，累計捐款善款8.35萬元，贏得師生的好評。

這位不願透露名字的熱心校友系城東中學2002年秋季入校讀書，後因家庭突遭變故，初二時就不幸輟學回家，後出國前往中亞經營小本生意。收入雖然不高，但事業穩定後，他就想幫助母校那些經濟困難的學子，讓他們安心讀書，且不圖任何回報。

由此，2018年初，遠在異國他鄉的他通過微信聯繫母校老師敲定了助學事宜。當年3月，經學校精心物色，他捐款1萬元資助10位同學；當年10月，他又慷慨解囊，資助15位同學，每人獲贈1600元。2019年秋季，他先後為母校購買價值1200元左右的書籍和50張價值16500元的新餐票。

“母校永遠是學子心中溫暖的牽掛。”該校黨支部書記鄭作武介紹，校友“捨得”這兩年一直心系母校，關心母校的發展和學弟學妹的成長，只要有需要，他都會毫不含糊施以援手。

去年4月，得知現就讀于莆二中的一位校友王同學家庭困難，他當即轉賬2000元資助；今年7月，母校一位姓羅的同學父親不幸意外去世，陷入可能輟學的困難，他立馬送去2000元助學款……對此，堅持助學卻從來沒有和資助的寒門學子見過面的愛心校友“捨得”表示，他祇是想提供一些力所能及的幫助，但絕不想給他們造成任何心理負擔，祇希望自己的一點心意能夠助力他們努力學習，用知識改變命運，努力做一個對社會有用之人。（陳國孟）

仙游熱心校友持續助學  
「捨得」祇留愛心不留名

### 美、英、波蘭僑團赴永泰交流

本報訊 1月19日，美國福建總會副會長莊淑好、英國連江同鄉會副會長池建忠夫婦、波蘭福建商會副會長陳欽一行前往福州市永泰縣開展僑務工作、鄉村振興工作交流活動。永泰縣僑聯主席林建清陪同。

莊淑好一行與永泰縣僑聯工作人員進行座談，互相探討在疫情防控常态化背景下如何做好僑務工作，

保障僑團權益。

座談會結束後莊淑好一行先後到梧桐鎮春光村和白杜村開展鄉村振興工作考察。在考察過程中莊淑好表示，永泰特有的“莊寨文化”可以為海內外鄉親提供非常好的交流平臺，希望通過此次的交流活動進一步加深雙方的感情，促進雙方更深層次的合作。（永泰縣僑聯）

### 百歲壽星夫婦捐資30萬元助學

本報訊 1月13日，在永泰縣同安鎮，百歲老人檀乃鬆（100歲）和陳聲玉（101歲）夫婦的家中高朋滿座，一個莊重的捐資助學儀式在此舉行。兩位百歲高齡的老教師伉儷當天將多年省吃儉用積攢的30萬元捐給檀氏教育基金會，用于獎勵家鄉的優秀學子。

檀乃鬆曾任永泰同仁初中（現為永泰一中）校長、閩侯一中（現為福州城門中學）教學副校長，陳聲玉也曾手執教鞭20多年。兩人桃李滿天下，家族中三代人目前已培養出5位博士，暮年仍情系桑梓，兩位老人的情懷與義舉令家鄉人深受感動。（林小端）

### 福建民政發出新春慈善倡議

#### 手拉手送溫暖 關愛留守老人兒童

本報訊 日前，福建省民政廳向全省慈善組織、社會工作站、志願者及社會各界愛心人士發出關於“慈善手拉手迎新春送溫暖、關愛農村留守老人兒童”倡議書。

倡議書提到，因疫情影響，春節期間一些外出務工、經商人員不能返鄉過年，留守家鄉的老人、兒童面臨諸多困難。讓親人缺席的春節親情不缺席，福建省民政廳呼籲全省慈善力量積極開展“慈善手拉手迎新春送溫暖、關愛農村留守老人兒童”活動。

倡議書寫道，希望廣大慈善力量充分發揮自身專長和優勢，帶頭遵守關於疫情防控的各項規定，按照就近就地原則，在做好自身防護、保證安全的前提下，立足本地

實際，開展以農村留守老人、兒童為重點服務對象的關愛幫扶活動，特別是對生活困難家庭、無人照料的留守老人和兒童，以及孤寡老人、社會散居孤兒、困境兒童、事實無人撫養兒童等特殊群體，及時為他們提供幫助，爭當老年人的“孝心兒女”，未成年人的“愛心父母”、“知心哥哥”和“知心姐姐”，防止衝擊社會道德底線的事件發生。

倡導各類慈善組織兼顧經濟援助和服務支持，通過依法依規開展募捐、設立冠名基金等形式，廣泛鏈接社會慈善資源，針對農村留守老人、留守兒童的需求策劃關愛幫扶項目；倡導廣大志願者和社會工作者發揮專業優勢，積極開展相關志願服務活動，為農村留守老人

提供安全防護、生活照料、緊急救援、康復護理、精神慰藉、助潔助餐、代際溝通等服務；為農村留守兒童提供監護指導、學習輔導、心理疏導、情緒支持、行為矯治、社會融入等服務；倡導社會各界愛心人士各盡所能，奉獻愛心，為使農村留守老人、兒童過一個平安祥和的春節貢獻力量。

倡議書表示，希望更多的社會愛心力量參與到我們的“慈善手拉手迎新春送溫暖、關愛農村留守老人兒童”活動中。攜起手來，崇德向善，踐行善舉，以共同的願景和共同的責任，與農村留守老人、留守兒童一起手拉手、心連心，讓公益慈善的春風吹遍八閩大地，溫暖整個寒冬。（林先昌 林靜）

### 毛怡然心系母校 捐資助教

本報訊 登士柏西諾德牙科產品（上海）有限公司區域經理毛怡然最近向母校尤溪第一中學捐贈了愛心善款1萬元。6年來，愛心校友毛怡然心系教育事業，已向母校捐贈愛心善款、資助尤溪師生篤學勵志夏令營研學活動6萬多元，用自己的實際行動詮釋了校友責任與擔當。

毛怡然，2000年畢業于尤溪第一中學高中部，一直深受熱心于慈善公益事業父親毛祖銘先生的影響，默默助力尤溪一中發展。2020年疫情發生以來，她心系母校，得知母校高三學子于2020年4月7日復課，積極聯系學校基金會，贈送母校2000祇愛心口罩，助力高三學子順利返校復課。（林盛）

### 致公黨福清市委會開展助學活動 溫暖築就夢想

本報訊 1月15日，致公黨福清市委會一行走進福清一中舉行助學活動，現場為福清一中學生發放愛心助學金1.2萬元。本次助學活動共資助6名學生，幫助這些品學兼優的寒門學子圓夢校園，實現人生理想。

活動中，致公黨福清市委會副主委、福清一中工會主席何華龍與受助學生進行了交流，向學生們簡要介紹了致公黨“致力為公”的宗旨及“愛國愛鄉”的家國情懷。他希望受助學生常懷感恩之心，不辜負社會的關愛，勤儉努力，勵志自強，爭取用好的成績回報母校和社會。（融公）

### 尤溪關工委資助59名 困難高中學子上學

本報訊 近日，三明市尤溪縣關心下一代工作委員會舉行了家庭困難、品學兼優的高一、高二學子金秋助學座談會暨助學金發放儀式，送去了關愛與溫暖，讓莘莘學子乘着愛心之舟，在求學路上揚帆起航。

該縣關工委心系下一代，建立了長效扶困助學工作機制，不忘幫扶就讀于高一、高二的家庭困難、品學兼優學子，通過調查摸底、綜合評定出了2020年度59名困難學子。同時不遺餘力，多方籌措愛心善款，鼎力為莘莘學子解困，每人分別給予資助2000元，共發放助學金11.8萬元，助其繼續升學升學，順利完成高中學業，學成考上大學。莘莘學子手中接過沉甸甸的助學大禮包，無不感謝縣關工委誠心之為，愛心之行，善心之舉，銘記愛心人的無私資助、鄉親的關心關愛，珍惜來之不易的機會，勤奮讀書，成長成才。（林盛）